

В интересах народа

Передовая "Правды" за 30 июня

Вчера в «Правде» опубликован для обсуждения проект постановления Совета Министров СССР «О мерах борьбы с расходованием из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту».

Этот важный документ Советского правительства целиком исходит из интересов народа, проникнут заботой о дальнейшем повышении материального благосостояния тружеников.

В результате осуществления выработанных партией и правительством мероприятий по кругу тому подъему сельского хозяйства за последние годы в нашей стране увеличилось производство и заготовки хлеба, картофеля, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Достаточно сказать, например, что в истекшем году было заготовлено хлеба на 147 миллионов пудов больше, чем в 1954 году. За тот же период производство молока в колхозах возросло на 31 процент.

Все это радует советских людей. Они видят, как с каждым годом увеличивается продажа населению через государственную и кооперативную торговую сеть мяса и мясных продуктов, молока, масла, картофеля, овощей, крупы и других продуктов питания.

Можно было ожидать, что при значительном увеличении продажи этих продуктов сократится потребление и продажа хлеба. Однако этого не произошло. В сравнении с 1952 годом продажа городскому населению хлеба и хлебных продуктов возросла в значительно больших размерах, чем численность населения городов и промышленных центров.

В чем же дело? Тщательная проверка показала, что рост продажи хлеба населению обусловлен не столько увеличением расхода хлеба на питание, сколько привнесший широкие размеры практикой скармливания скоту хлеба, крупы и других продовольственных продуктов. Некоторые незначительные граждане в городах и рабочих поселках, а главным образом спекулятивные элементы покупают по дешевым государственным ценам хлеб и крупу, скармливают их скоту, полученные молоко и мясо продают на рынке по высоким ценам. Используют для кормления скота хлеб и другие продукты, покупаемые в магазинах, также и некоторые колхозники.

Эта антинародная и антигосударственная практика приводит к тому, что многие сотни тысяч тонн хлеба, крупы и других продуктов, предназначенных на питание населения, расходуются на корм скоту. Таким образом, спекулятивные элементы дезорганизуют снабжение тружеников и наносят прямой ущерб интересам народа и государства.

Честные советские люди — рабочие, служащие, интеллигенция — обращаются в Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР с просьбами принять меры к прекращению скармливания скоту хлеба и других продовольственных продуктов из государственных фондов. Это требование вполне справедливо. И оно нашло свое выражение в опубликованном проекте постановления Правительства.

Совет Министров СССР, как оказывается в проекте, признает необходимым принять меры к прекращению использования на корм скоту хлеба и других продуктов из государственных ресурсов и ограничить развитие животноводства в личной собственности у городского населения путем введения денежного налога

на владельца скота и сбывательных поставок им молока и мяса.

Может возникнуть вопрос: не приведет ли эта мера к сокращению продуктов животноводства, поступающих на рынок? Конечно, некоторое сокращение поступления продуктов от указанной категории хозяйств произойдет. Но это сокращение ближайшее время будет перекрыто за счет увеличения производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах.

А возможности наши в этом отношении поистине безмерны. Когда партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, все работники сельского хозяйства по-настоящему взялись за молочное животноводство, колхозы смогли за семь месяцев текущего хозяйственного года увеличить производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого хозяйственного года на 1 миллион 231 тысячу тонн или на 59 процентов.

В результате в большинстве своем труженики городов покупают молоко сейчас не у частных владельцев скота, а по более низким ценам в государственных магазинах. Мы можем и должны добиться такого же положения и с производством мяса. Это подтверждает опыт колхозов и совхозов Украинской ССР, Молдавской ССР, Воронежской и других областей, где в текущем году достигнуты серьезные успехи по увеличению производства и заготовок мяса, в частности свинины.

В проекте постановления Совета Министров СССР предусмотрены необходимые мероприятия по закупке скота колхозами и совхозами у частных владельцев. Указывается, в частности, что покупка скота будет производиться по государственным закупочным ценам с надбавкой до 50 процентов в зависимости от качества скота и сложившихся на рынке цен. Проект предусматривает, что владельцы, продавшие свой продуктивный скот колхозам и совхозам, освобождаются по не наступившим срокам уплаты от денежного налога и обязательных поставок молока и мяса. Все это создает необходимые условия к тому, чтобы сохранить продуктивный скот, имеющийся у частных владельцев, путем закупки его колхозами и совхозами.

Изучая проект постановления, Совет Министров СССР, советские органы, партийные и профсоюзные организации должны уже сейчас развернуть борьбу против тех, кто в ущерб интересам тружеников скармливает скоту хлеб и другие продукты из государственных ресурсов.

Надо широко разъяснять населению, что скармливание скоту и птице покупаемого в магазинах хлеба дезорганизует снабжение тружеников, представляет собой один из видов спекулятивной деятельности отдельных лиц, не желающих участвовать в общественном труде, является антиобщественным делом.

Необходимо строго соблюдать установленный порядок торговли с тем, чтобы хлеб и другие продукты отпускались в одни руки в соответствии с существующими нормами. Нужно, чтобы профсоюзные организации улучшили массовый рабочий контроль за состоянием торговли хлебом и другими продуктами.

Можно не сомневаться, что проект постановления Совета Министров СССР «О мерах борьбы с расходованием из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту» встретит единодушное одобрение всех тружеников.

Литература о Сибири и Дальнем Востоке

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка литературы о Сибири и Дальнем Востоке.

Интерес представляют материалы, рассказывающие о будущем советской Сибири, где сосредото-

чено до 75 процентов всех имеющихся в СССР запасов угля, до 80 процентов гидроэнергетических ресурсов, 4/5 лесных богатств, крупнейшие месторождения цветных и редких металлов, железных руд, химического сырья. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й

№ 131

Вторник, 3 июля 1956 года

Цена 15 коп.

В Совете Министров СССР

Министерство хлебопродуктов СССР, Министерство торговли СССР и Министерство финансов СССР внесли на рассмотрение Совета Министров СССР проект Постановления Совета Министров СССР «О мерах борьбы с расходованием из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту».

государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту».

Ниже публикуется указанный проект Постановления Совета Министров СССР для обсуждения.

Проект Постановления Совета Министров СССР

О мерах борьбы с расходованием из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту

Совет Министров СССР отмечает, что в результате осуществления мероприятий, выработанных Партией и Правительством по дальнейшему кругому подъему сельского хозяйства, в нашей стране за последние годы увеличилось производство и заготовки хлеба, картофеля, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Благодаря этому в городах и промышленных центрах в 1954 и 1955 годах значительно возросла продажа населения через государственную и кооперативную торговую сеть мяса и мясных продуктов, молока, масла животного и растительного, картофеля, овощей, крупы, сахара и других продуктов питания.

Увеличение продажи населения этих продуктов питания должно быть привести к сокращению потребления и продажи населения хлеба. В действительности получилось не так. В сравнении с 1952 годом продажа населения городов и промышленных центров хлеба и хлебных продуктов возросла в значительно больших размерах, чем численность населения городов и промышленных центров.

Организованная проверка, а также материалы местных советских органов показывают, что за последнее время в ряде городов приняты широкие размеры скармливания скоту хлеба, крупы, картофеля и других пищевых продуктов, покупаемых в государственных магазинах. Поэтому большой рост продажи хлеба населению обусловлен не столько увеличением расхода хлеба на питание, сколько расходом хлеба на кормление скота, находящегося в личной собственности у населения городов, пригородов, рабочих поселков, а также лиц, проживающих в сельской местности, но нигде не работающих, занимающихся частным животноводством на дешевом хлебе, покупаемом в государственных и кооперативных магазинах.

Скармливание скоту хлеба, крупы и других продуктов вызывает дезорганизацию в снабжении продуктами питания населения городов и промышленных центров. В связи с этим труженики обращаются в местные и центральные советские органы с просьбами положить

конец этому ненормальному явлению.

Закон о сельхозналоге, принятый Верховным Советом СССР в августе 1953 года, а также ряд Постановлений Правительства сняли ограничения в развитии животноводства в личной собственности граждан. За прошедшие два года поголовье скота только у рабочих и служащих увеличилось: крупного рогатого скота — на 1,1 млн. голов, в том числе коров на 300 тыс., свиней на 600 тыс., овец на 1,3 млн. голов.

Увеличение поголовья скота в личной собственности рабочих и служащих — сам по себе факт положительный, однако это привело к нежелательным для нашего общества явлениям. Рост скота в личной собственности граждан вызвал увеличение расхода продовольственных продуктов и особенно хлеба и крупы для кормления скота. При этом некоторые часть населения городов, рабочих поселков и пригородных сельских местностей, учитывая, что цены на продукты животноводства на рынке все еще довольно высоки, используют это обстоятельство в спекулятивных целях. Спекулятивные элементы покупают в государственных магазинах городов по низкой государственной цене хлеб, крупу и другие продукты для кормления скота, а животноводческие продукты продают на рынке по высоким ценам. Эти спекулятивные элементы перестали заниматься производительным трудом в промышленности, колхозах и совхозах или формально, только для отвода глаз, числятся там, а на самом деле занимаются индивидуальным животноводством как основным промыслом.

К сожалению, не только спекулятивные элементы, но и некоторые рабочие и служащие, имеющие скот в личной собственности, вместо того, чтобы заботиться о заготовке кормов для скота путем сенокосения на незанятых землях государственного земельного фонда, на землях государственного лесного фонда и в других установленных для этой цели местах, а также путем участия в уборке урожая в колхозах и со своих огородов, используют для кормления скота хлеб, крупу и другие продукты, покупаемые в государственных и кооперативных магазинах.

Скармливание скоту хлеба, крупы и других продуктов вызывает дезорганизацию в снабжении продуктами питания населения городов и промышленных центров. В связи с этим труженики обращаются в местные и центральные советские органы с просьбами положить

собственности, не платят, как правило, денежного налога, а также не привлекаются к обязательным поставкам продуктов животноводства, что создает для них поощрительные условия для развития животноводства по сравнению с колхозниками, которые облагаются натуральными поставками и сельскохозяйственным налогом.

Используют для кормления скота хлеб и другие продукты, покупаемые в государственных и кооперативных магазинах, также некоторые колхозники, проживающие в пригородных сельских местностях.

Такое положение ведет к нерациональному расходованию хлеба и других продовольственных продуктов, нарушают нормальное снабжение тружеников.

Скармливание хлеба и других продуктов скоту можно было бы устранить путем обеспечения продажи фураж для скота и птицы, находящихся в личной собственности у жителей городов, пригородов и рабочих поселков, в необходимом количестве и по ценам, более выгодным, чем продаются хлеб, крупа и картофель. Но это потребовало бы дополнительного выделения большого количества фуража, а фураж — это, прежде всего, зерно, и государство в настоящее время не может выделить для этой цели необходимого количества концентрированных кормов.

Вести борьбу со скармливанием хлеба скоту можно было бы путем поднятия цен на хлеб и крупу до такого уровня, при котором было бы невыгодно кормить этим продуктами скот, но наше государство не может пойти на это, так как повышение цен на хлеб ущемит интересы миллионов людей.

Скармливание хлеба скоту в городах и пригородах можно было бы предотвратить путем значительного увеличения продажи населению мяса, молока и молочных продуктов через государственную торговую сеть по более низким ценам, чем продают индивидуальные владельцы скота, с тем, чтобы потребитель шел за этими продуктами не на рынок, а в магазины. Тогда индивидуальным владельцам скота было бы невыгодно кормить скот хлебом, покупаемым в государственных магазинах.

(Окончание на 2 стр.)

Проект Постановления Совета Министров СССР

О мерах борьбы с расходованием из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту

Окончание

За последнее время значительно увеличился заготовки и закупки молока и частично мяса, что позволило больше продавать молочных и мясных продуктов в городах по линии государственной торговли, однако возросшие потребности городского населения в молоке и особенно в мясе удовлетворяются еще не полностью даже в крупных промышленных центрах, так как государство пока еще не располагает достаточным количеством этих продуктов. По этой причине рыночные цены на продукты животноводства, особенно на мясо, выше государственных цен, и индивидуальные владельцы скота используют эту конъюнктуру в целях личной наживы.

Совет Министров СССР считает необходимым пересмотреть законодательство, поощряющее развитие животноводства в личной собственности у городского населения. Примитивное ведение животноводства городским населением при больших расходах хлеба и других продовольственных товаров отвлекает рабочую силу от производственного труда в обществе, приводит к большим затратам труда на единицу получаемой продукции — мяса, молока, яиц, разворачивает неустойчивую часть населения и порождает элементы дезорганизации нашего социалистического производства. Надо иметь в виду, что если сейчас некоторые индивидуальные владельцы скота, при недостатке животноводческих продуктов в государственной торговле и на рынке, могут извлекать большие доходы, то при увеличении этих продуктов за счет общественного животноводства и расширении государственной торговли по более демевшим ценам этих условий для индивидуальных владельцев скота не будет, потому что уход за одной коровой, свиньей, овцой не выгоден.

Наше законодательство направлено на развитие общественного животноводства. В решениях Январского (1955 г.) Пленума ЦК КПСС указаны главные пути развития животноводства — подъем зернового хозяйства и улучшение производства фуражи, развитие колхозного и совхозного животноводства, механизация процессов труда в животноводстве и сокращение затрат на производство продукции поголовья и животноводства с тем, чтобы обеспечить полное удовлетворение потребностей всего населения в продуктах животноводства за счет увеличения производства их в колхозах и совхозах. Этот путь отвечает интересам народа, и он поощряется наимен государством.

Исходя из этого, Совет Министров СССР признает необходимым принять меры к прекращению использования на корм скоту хлеба и других продовольственных продуктов из государственных ресурсов и ограничить развитие животноводства в личной собственности у городского населения путем введения денежного налога и обязательных поставок молока и мяса на владельцев скота. Это, конечно, приведет к некоторому сокращению количества продуктов животноводства, поступающих на рынок

от этой категории хозяйств, но это сокращение в ближайшее время будет прекращено за счет увеличения производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах.

Совет Министров Союза ССР постановляет:

1. Запретить повсеместно как в городской, так и в сельской местности, кому бы то ни было, скормливание скоту и птице хлеба, муки, крупы, картофеля и других продовольственных продуктов, покупаемых для этих целей в государственных и кооперативных магазинах.

Обязать местные советские органы широко разъяснять населению, что использование для кормления скота и птицы хлеба и других продовольственных продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах, дезорганизует снабжение трудающихся, представляет собой один из видов спекулятивной деятельности отдельных лиц, не желающих участвовать в общественном труде, и является антиобщественным делом.

2. Установить, что за скормливание скоту и птице хлеба, муки, крупы, картофеля и других продовольственных продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах, виновные подвергаются штрафу, налагаемому по предложению местных органов торговли исполнительными комитетами районных, городских и поселковых Советов депутатов трудающихся, в первый раз в размере пятидесяти рублей, а в повторных случаях — в размере тысячи рублей. Взыскание штрафов производится в бесспорном порядке органами милиции.

3. Отметить, что вследствие недостаточного контроля со стороны местных советских и торговых органов нарушаются установленные нормы отпуска хлеба и других продуктов в одни руки, что способствует использованию корм скоту хлеба и других продуктов, покупаемых в государственных и кооперативных магазинах.

Обязать Советы Министров республик, исполнительные комитеты, краевые, городские и районные Советы депутатов трудающихся, Министерство торговли СССР, Центральное и Главные управление министерств установить контроль за продажей хлеба и других продуктов, за соблюдением норм отпуска их в одни руки и привлекать к ответственности виновных в нарушении установленного порядка торговли.

Принять меры к улучшению деятельности торговых комиссий местных Советов депутатов трудающихся, лавочных комиссий потребительской кооперации и Государственной торговой инспекции по контролю за состоянием торговли хлебом и хлебными продуктами.

Просить ВЦСПС поручить ЦК профсоюзов, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов улучшить массовый рабочий контроль за состоянием торговли хлебом и другими продуктами и соблюдением норм отпуска их в одни руки.

4. Установить денежный налог и обязательные поставки молока и мяса на граждан — владель-

цев скота (кроме колхозников), проживающих в городах — столицах союзных республик, областных, краевых центрах и центрах автономных республик (за исключением центров областей и автономных республик Крайнего Севера).

Установить следующие ставки налога за одну голову скота в год (с 1 июля по 30 июня): за корову — 500 рублей, свинью (старше двух месяцев) — 150 рублей, овцу или козу старше года — 40 рублей, рабочую лошадь — 150 рублей и другую рабочую скот — 750 рублей и нормы обязательных поставок: с одной коровы — 400 литров молока, с одной свиньи — 20 килограммов мяса (в живом весе) и с одной овцы или козы — 5 килограммов мяса (в живом весе), с каждой головы скота, имеющейся в хозяйстве сверх одной коровы, или одной свиньи, или двух овец (коз) старше года, денежный налог и обязательные поставки молока и мяса взимаются в двойном размере. Если в составе семьи граждан — владельцев скота имеются трудоспособные, уклоняющиеся от работы в государственных предприятиях и учреждениях, в кооперативных и общественных организациях (кроме домашней хозяйки и учащихся), денежный налог и обязательные поставки молока и мяса повышаются на 50 проц. от установленных ставок и норм.

Ичисление налога и обязательных поставок мяса и молока производится по наличию поголовья скота по состоянию на 1 июня установленного минимума трудодней, производится по спискам хозяйств, утвержденным общим собранием колхозников или собранием уполномоченных.

Денежный налог уплачивается равными долями в 1 сентября и к 1 марта. Сдача молока и мяса производится в установленные сроки.

Предоставить право Советам Министров союзных республик вводить денежный налог и обязательные поставки молока и мяса, установленные настоящим Постановлением, с гражданами — владельцами скота в крупных городах, не являющихся республиканскими, краевыми и областными центрами, а также освобождать от денежного налога и обязательных поставок молока и мяса население отдельных небольших городов, хотя они и являются

центрами областей, краев или автономных республик.

Предоставить право исполнительным комитетам городских и районных Советов депутатов трудающихся, по ходатайствам общественных организаций, предприятий, освобождать, в порядке исключения, отдельных граждан, проживающих в городах и имеющих скот в личной собственности, от денежного налога, а также от обязательных поставок молока и мяса.

Внести в Президиум Верховного Совета СССР проект Указа о введении денежного налога и порядке его применения.

5. Хозяйства колхозников, проживающих в городах, привлечь к обязательным поставкам молока и мяса по нормам, установленным для колхозного двора, лишь в том случае, если все трудоспособные члены семьи вырабатывают установленный минимум трудодней. Если отдельные члены этих семей без уважительных причин не вырабатывают установленного минимума трудодней, обязательные поставки молока и мяса исчисляются по нормам, установленным для единичных хозяйств.

Ичисление обязательных поставок мяса и молока по хозяйствам колхозников, отдельные трудоспособные члены семей которых без уважительных причин не выработали по состоянию на 1 июня установленного минимума трудодней, производится по спискам хозяйств, утвержденным общим собранием колхозников или собранием уполномоченных.

6. Разрешить Советам Министров союзных республик запрещать по санитарным соображениям содержание скота в личной собственности у населения в городах.

7. Обязать Министерство совхозов СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, другие министерства и ведомства, имеющие совхозы и подсобные хозяйства, Советы Министров республик, краисполкомы и облисполкомы организовать покупку совхозами, колхозами и подсобными хозяйствами предприятий молока и телок у жителей городов с тем, чтобы не допустить забоя продуктивного молочного скота на мясо.

Обязать Советы Министров республик, краисполкомы и облисполкомы установить совхозам, подсобным хозяйствам и колхозам задания по покупке коров и теленок у жителей городов.

8. Установить, что владельцы скота, продавшие продуктивный молочный скот колхозам, совхозам, подсобным хозяйствам, конторам по заготовкам и сбыту племенного и пользовательского скота Министерства сельского хозяйства СССР, а мясной крупный рогатый скот, свиней, овец и коз — в порядке государственных закупок, освобождаются по непастушившим срокам уплаты от денежного налога и обязательных поставок молока и мяса. При продаже скота отдельным гражданам и при забое скота налог и натуральные поставки взимаются в полном размере.

9. Разрешить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР и другим министерствам ведомствам, имеющим совхозы и подсобные хозяйства, производить покупку племенного крупного рогатого скота у хозяйств жителей городов по цене на племенной скот, а пользовательского скота — по государственным закупочным ценам на скот с надбавкой до 50 процентов в зависимости от качества скота и сложившихся цен на рынке.

10. Обязать Сельхозбанк:

а) предоставлять в 1956 году нуждающимся колхозам кредит на покупку коров у населения городов сроком до 5 лет с погашением, начиная со второго года после получения кредита;

б) оплачивать в 1956 году совхозам и подсобным хозяйствам министерств (ведомств) за счет средств союзного бюджета стоимость коров, покупаемых у населения городов.

11. Обязать Министерство совхозов СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, другие министерства и ведомства, имеющие совхозы и подсобные хозяйства, Советы министров союзных республик, краисполкомы и облисполкомы принять меры к обеспечению скота, закупленного у жителей городов, кормами и помещениями.

Всесоюзная промышленная выставка

В павильоне «Геология, нефть, химия» демонстрируется геофизическая комплексная установка, предназначенная для поисков радиоактивных руд с самолета. Самолет, на котором смонтирована аппаратура, пролетает над обследуемым участком на высоте от 50 до 100 метров со скоростью 100 километров в час. Места, где в земле происходит распад урана и излучаются гамма-лучи, прибор регистрирует при помощи специального самонапускающего при способления. В дальнейшем участки, на которых зарегистрировано излучение гамма-лучей, проверяются наземным отрядом по заданным профилям на автомашине, оборудованной специальными чувствительными приборами. После подтверждения данных, полученных разведкой с самолета, участок разведывается специальной геологической партией и производятся лабора-



торные исследования образцов радиоактивных руд.

На снимке: посетители осматривают геофизическую комплексную установку.

Фотохроника ТАСС.

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ!

ремонтируются досрочно

Еще недавно «узким местом» в работе нашего участка было вагонное депо. По вине этого коллектива и его руководителей передо ссыпались задания по ремонту подвижного состава, серьезные претензии предъявлялись зачастую и к качеству ремонта. В первые месяцы нынешнего года, когда объем ремонтных работ значительно возрос, встал вопрос о необходимости коренного усовершенствования технологического процесса ремонта, о необходимости внедрить новые прогрессивные приемы работы.

Было решено использовать все новшества, которые за последние годы разработаны и успешно применяются на практике львовскими вагонниками при ремонте подвижного состава. Основы этого метода — организация поточности в ремонте, более продуманная расстановка рабочих. Обычно каждая бригада или отдельные рабочие получали строго специализированное задание. Выполнил бригада свое задание, а до остального ей и дела нет. Коллектив подчас совершенно не интересовался, как идет дела у соседей. Это приводило к неправильному использованию рабочей силы, к простоям отдельных бригад.

Нынешний труд организован иначе. В коллективе вагонного депо создано несколько комплексных бригад. Такая бригада получает в свое распоряжение вагон и производит здесь все ремонтные работы от начала до конца. Как показывает практика, комплексная бригада в течение смены ремонтирует два вагона. Подобных темпов при том же количестве людей в депо раньше не знали. Следует отметить, что рабочие так называемых сквозных профессий, например — слесари, обслужива-

ют несколько комплексных бригад.

Одновременно была проведена значительная работа по улучшению использования подъемных механизмов и приспособлений, а также по улучшению организации котельных и плотничных работ, которые занимают в общем объеме ремонта вагонов большее место.

Для того, чтобы быстрее произвести перестройку в работе, успешнее перенять новое, группа наших ремонтников выезжала в Челябинское вагонное депо. Здесь давно уже с успехом применяются методы работы львовских вагонников. Встречи с челябинскими ремонтниками помогли решить ряд важных практических вопросов.

В первые же месяцы работы по-новому были достигнуты серьезные сдвиги. Вначале простой вагонов в ремонте был доведен до установленной нормы, а затем снижен на 1 час против нее. Горячо поддержали новшество и внесли немалый вклад в его освоение наши передовые производственные — слесари тт. Китаев, Никитин и Воронин, плотники тов. Шувалов и другие. Активно участвовали в проводимой работе наши рационализаторы. С начала года ими разработано около 50 рационализаторских предложений. Это почти столько же, сколько было подано за весь 1955 год.

Сейчас, когда коллектив включился в соревнование за достойную встречу традиционного праздника — Дня железнодорожника, ремонтники добились нового успеха в работе. Простой вагонов в ремонте снижен против нормы на два часа. И это не предел.

К сожалению, имеющиеся резервы улучшения работы используются далеко не полностью. Этому мешает, в

Вагоны

частности, отсутствие должной слаженности в деятельности вагонников, движечников, путейцев и работников материально-технического снабжения.

Не раз уже поднимался вопрос о необходимости урегулировать подачу вагонов на ремонт со станции Орск. Вполне возможно подавать вагоны небольшими группами, что позволит ремонтникам работать в лучших условиях. Однако вагоны со станции подаются то большиими партиями, то наоборот — по одному, по два.

Не лучше обстоит дело и с уборкой отремонтированных вагонов. Нередко случается так, что отремонтируют вагон с большой экономией времени, а он потом в течение многих часов ждет подачи на станцию. Это оказывается на темпах работы нашего коллектива.

Помехой для ремонтников является также плохое состояние тракционных путей и геометрии тупика.

Со всеми этими претензиями мы неоднократно обращались к руководителям Оренбургской дороги и Орского отделения. Начальником дороги был издан приказ о том, чтобы различные службы оказывали вагонникам необходимое содействие. В начале мая начальник отделения дороги тов. Коротынского было проведено по этому поводу специальное совещание. Главный инженер станции Орск тов. Дорофеев заверил собравшихся, что в кратчайший срок подача и уборка вагонов будет улучшена. Зам. нач. отделения по путевому хозяйству тов. Глебов пообещал к 15 мая отремонтировать тракционные пути и весовой тупик.

Прошел май, минул июнь, однако все осталось прежнему. Серьезные недостатки не устраняются.

П. Швед,
главный инженер вагонного участка.

*

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АГРОНОМ ЧУВАШСКОЙ АССР



Чувашская АССР. Далеко за пределами Чувашии известно имя Е. И. Васильевой — агронома колхоза имени Ворошилова Яльчикского района. Ее заслуги в борьбе за высокие урожаи и в укреплении колхозного хозяйства высоко оценены. Недавно Указом Президиума Верховного Совета Чувашской АССР Е. И. Васильевой присвоено почетное звание «Заслуженного агронома Чувашской АССР». Она внесла в достижения науки в колхозное производство, много работает над обобщением опыта этой передовой

артели. В этом году изданы ее брошюры: «Три с половиной миллиона рублей дохода от колхозов», «Букварь — ценная кормовая культура», «За создание прочной кормовой базы». Колхозный агроном внимательно следит за всеми книжными новинками по вопросам сельского хозяйства, является подписчиком на многие издания.

На снимке: Е. И. Васильева получает свежую почту от колхозного почтальона Ольги Селивановой.

Фото Б. Мясникова
Фотохроника ТАСС

*

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

История с холодильником

В конце марта я поступил работать в магазин № 1 орса железнодорожников в качестве машиниста холодильной установки. Установка незадолго перед этим была смонтирована суперпридружком стройучастка № 25 — «Водоремом». С самого начала я был очень удивлен тем, что руководители орса приняли холодильную установку без участия специалистов по этому делу. Строители и монтажники не передали руководству орса ранее полученную техническую документацию, запасные части и инструмент. Поэтому требовалось немало настойчивости, чтобы получить их назад. Кстати сказать, отдельные документы и запасные части, которые не были использованы в процессе монтажа, так и не возвращены.

Вскоре была создана комиссия, которая установила, что монтаж холодильной установки в магазине произведен некачественно, с множеством недоделок. Имелись грубые ошибки в подключении аммиачного трубопровода и линии аварийного выпуска аммиака, не на месте смонтирован щит регулирующей станции, изоляция трубопроводов не доведена до конца. Перечень грубых нарушений состоит из 14 пунктов.

Когда обо всех этих недоделках сказали тов. Витковскому, руководившему монтажом холодильной установки, он повел себя вызывающе. То и дело нам приходилось слышать от него — «не учите меня», «сами вы ничего не понимаете» и т. д. Так мы от него никакого толку и не добились.

Все эти неполадки мешают пуску холодильной установки в эксплуатацию, что в свою очередь отражается на деятельности магазина № 1. Пришлоось значительно ограничить ввоз в магазин скоропортящихся товаров. Это вызывает законный недовольство со стороны покупателей.

Об имеющихся недостатках, грубых нарушениях в подготовке магазина к нормальному эксплуатации хорошо знают и в отделении дороги и в районных организациях. Всюду нам сочувствуют, при упоминании о недобросовестных подрядчиках указывают, что они крачивают головами, но нам от этого не легче. Магазин попрежнему лишен возможности нормально обслуживать покупателей.

М. Куропятников,
машинист холодильной установки магазина № 1.

Повысить требования

Наш город становится крупным промышленным центром, увеличивается количество транспортных средств. Более интенсивным становится движение транспорта на улицах и магистралях города. К тому же возросшее благосостояние трудящихся позволяет им приобретать вличное пользование легковые автомобили, мотоциклы, велосипеды.

Понятно, что при растущем автодвижении должна повышаться требовательность в отношении соблюдения правил уличного движения и не только к водителю, скажем, составу, но также и к велосипедистам, пешеходам.

У нас этого не делается. При регистрации велосипедов и выдаче на них номеров, напри-

мер, сейчас в райкомах требуется лишь внесения платы в размере трех рублей. Этими же велосипедистом правил уличного движения не проверяется. Между тем раньше (года два-три назад) велосипедист не смел прийти за номером, не усвоив правил уличного движения. Проповедка была довольно тщательной.

Не удивительно, что у нас сейчас нарушения правил движения велосипедистами случаются нередко и подчас имеют серьезные последствия.

Райкомхозу и органам автотранспекции нужно предъявить к велосипедистам более строгие требования.

И. Кочурин.

На автоостановке — горы мусора

В прошлом году автобусную остановку на мясокомбинате отнесли несколько в сторону от заводской проходной. Помещение для ожидания привели в порядок. К сожалению, за санитарным содержанием автоостановки никто не следит. За прошедший год ее пола не касалась метла, образовались горы мусора.

Странно, что в этом же помещении работает ларек по продаже прохладительных напитков, молочных и других продуктов.

Такая антисанитарная обстановка ничуть не смущает руководителей мясокомбината, не беспокоит она, видимо, и работников госсаннспекции.

М. Шапошников.

Беспорядки в чайной № 2

Бутылка жигулевского пива с изысканной ценой 2 р. 75 коп. офицантки чайной № 2 второго торга установили свою цену — по три рубля за бутылку. Находят они и другие способы обесчета посетителей. При этом на все замечания отвечают грубо.

Будем надеяться, что зав. чайной тов. Борисов, который «не замечает» этих безобразий, на конец, прекратит грубое нарушение правил советской торговли. Не мешает заинтересоваться этим вопросом и торговому инспектору.

В. Гришина.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ХУЛИГАНЫ НАКАЗАНЫ

Народный суд первого участка Ворошиловского района рассмотрел на днях несколько дел о хулиганстве.

В. Горбачев, ворвавшись в много квартирный дом, где проживает его бывшая жена, оскорбляя жильцов, пытался напасти им побои. Нареуд приговорил его к двум годам лишения свободы.

А. Тыртын не давал своим соседям по квартире (улица Петра

шевича, 6) спокойно отдыхать после работы. Почти ежедневно появлялся домой пьяным, устраивая семье скандалы.

За грубое нарушение правил социалистического общежития и хулиганские действия суд приговорил Тыртына к одному году лишения свободы.

Л. Антонова,
нарсудья 1-го участка Ворошиловского района.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Такие события последних двух недель, как завершение эвакуации английских войск из Египта, поездка Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова в Египет, Сирию и Ливан, визиты в СССР заместителя премьер-министра Йемена и шаха Ирана снова поставили Ближний Восток в центр внимания мировой печати. Эти события отражают крупные изменения в международном положении стран этого района.

Поднявшаяся на Ближнем Востоке в послевоенные годы волна национально-освободительного движения подымает один опорный пункт империалистов за другим. Дошла очередь и до английских военных баз в Египте. Англичане ушли из Египта не потому, что они не желали там оставаться, а потому, что они не могли там больше оставаться. Завершение 13 июня 1956 года эвакуации английских войск из Египта представляет собой важную веху в истории всего Ближнего Востока. Огромная военная база, созданная англичанами в зоне Суэцкого канала, являлась на протяжении десятилетий не только опорой английского господства в Египте, но и главным опорным пунктом военно-политической гегемонии Англии во всем этом районе. Поэтому совершенно естественно, что радость египтян по поводу ухода последнего отряда английских войск из зоны Суэцкого канала разделют и другие народы Ближнего и Среднего Востока. «Этот успех Египта, — писала афганская газета «Ислах», — взволновал все страны Азии и Африки, а также дружественные свободолюбивые народы других стран».

Но как не велики успехи египтян и некоторых других арабских народов в борьбе против колониальной системы империализма, народы Ближнего Востока, взятым в целом, предстоит преодолеть еще много препятствий и трудностей на пути к полной политической и экономической независимости. Империалисты великих западных держав продолжают рассматривать Ближний Восток как свою «сферу влияния». Они все еще сохраняют в этом районе сильные экономические, военные и политические позиции. Опираясь на них, империалисты намереваются ликвидировать или, по меньшей мере, задержать дальнейшие успехи национально-освободительного движения. В частности, английские империалисты откровенно говорят о возможности использовать для подавления освободительного движения в арабских странах свои военные базы на Кипре, в Иордании, в Адене и в районе Персидского залива. Арабские народы, населяющие английские «протектораты» Аден, Оман, Катар, Бахрейн и Кувейт, все еще лишены права на национальное самоопределение и фактически управляются английскими «политическими резидентами».

Политика западных держав на Ближнем Востоке диктуется и направляется интересами американских, английских и французских нефтяных монополий. Последние держат в своих руках всю добычу нефти в этом районе. В 1955 году иностранные компании добывали в Ираке, Саудовской Аравии, Кувейте, Иране, Катаре и на острове Бахрейн 160 миллионов тонн нефти и заработка на торговых операциях с этой нефтью около двух миллиардов

События последних двух недель на Ближнем Востоке

долларов прибыли. Нефтяные монополии готовы, как заявляют их представители, «любой ценой» защищать свой контроль над этим невиданным источником капиталистической нахивы и обогащения. Острое соперничество между американскими и английскими нефтяными монополиями не мешает им выступать (как это было, скажем сказать, во время англо-иранского нефтяного конфликта 1951—1954 годов) сплошным фронтом против попыток любой ближневосточной страны превратиться в самостоятельный поставщик нефти на мировом рынке. Всеми способами они стремятся задержать экономическое и культурное развитие ближневосточных стран с тем, чтобы затруднить им переход к самостоятельной эксплуатации своих нефтяных ресурсов.

Ряд охраны своеобразных империалистических интересов нефтяных монополий западные державы готовы, выражаясь словами французского премьер-министра Ги Молле, «подлечь весь Ближний Восток». Американский журналист Джозеф Олсон недавно в сообщении из Кувейта указывал на то, что англичане намереваются «на плохой конец» удерживать «любой ценой» нефтяные промыслы Кувейта, Бахрейна и Катара, которые в 1955 году дали свыше 60 миллионов тонн нефти. Англия решила, пишет Олсон, что «если даже все другие позиции Запада на Ближнем Востоке в конечном счете рухнут под нажимом нового арабского национализма..., эти экипажи будут удержаны, если потребуется, голой силой. Неприятная война на Кипре ведется для того, чтобы обеспечить транзитную базу для войск, направляемых в этот район».

Американские нефтяные монополии тоже требуют от своего правительства осуществления более «сильного курса» на Ближнем Востоке. В этой связи довольно симптоматична является статья военного обозревателя газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуина. Указав на то, что «нефтяные интересы» западных держав плохо охраняются и что «в важном районе Красного моря—Персидский залив» свой флаг показывает лишь один американский корабль, Болдуин пишет: «США более всего нуждаются в создании оперативного соединения специального назначения или эскадры в районе Индийский океан—Персидский залив—Красное море. Весь этот район... характерен отсутствием в нем силы. Лиши США могут предоставить эту силу — и пришло время сделать это». Совершенно очевидно, что американские капиталисты хотят иметь по соседству с их нефтяными концессиями в районе Персидского залива внушительные военно-морские силы, один вид которых обставил бы у местных правительств мысль о национализации этих концессий или о выставлении повышенных требований к концессионерам.

В начале XX века подобная политика называлась «дипломатией канонерских лодок». Но в наши дни политика запугивания «канонерскими лодками» уже не дает нужных империалистам результатов. Больше того, политика «голой силы» чревата опасными последствиями для ее авторов

и вдохновителей. Поэтому дипломаты современного империализма пытаются замаскировать старую империалистическую политику фасадом «добровольных» региональных военно-дипломатических пактов. Для стран Ближнего Востока они изобрели так называемый Багдадский пакт. По замыслам его авторов, Багдадский пакт призван создать своего рода «круговую поруку» всех ближневосточных стран в отношении соблюдения и охраны ими «святости и неприкосновенности» неравноправных договоров о нефтяных концессиях. Кроме того, участие арабских стран в таком пакте позволило бы западным державам в случае необходимости «на законном основании» вводить на их территорию свои войска. В 1952 году, когда англичане были вынуждены согласие эвакуировать к лету 1956 года военные базы в Египте, они пытали твердую надежду сохранить для себя возможность пользоваться этими базами и в будущем на правах «партнера» Египта в проектируемом региональном военном союзе. Другими словами, эвакуируя базу в зоне Суэцкого канала как обкрупнители, англичане рассчитывали вернуться туда в качестве «союзников» Египта.

Однако египтяне легко различили подготовленную для них и для других арабских народов ловушку и решительно отказались вступить в Багдадский пакт. «Египет считает, — писала недавно египетская газета «Аль-Гумхурия», — что Багдадский пакт равносителен наличию базы и что с его помощью Англия может навязать свое влияние арабским государствам, в результате чего... они вновь могут быть поставлены под английское господство». «Хотя западные инициаторы пакта, — пишет индийская газета «Амрита базар патрика», — пускают в ход пугало коммунистической агрессии, они не очень успешно скрывают свою реальную цель. Цель эта состоит в том, чтобы установить господство над богатым нефтью Ближним Востоком с помощью этого пакта. Однако усилившийся арабский национализм уж не так легко обмануть». Саудовская Аравия, Сирия, Йемен, Пордания и Ливан последовали примеру Египта и отвергли Багдадский пакт. Из числа арабских стран только один Ирак оказался вовлеченым в сеть этого пакта.

Египет играет ведущую роль в борьбе арабских стран против Багдадского пакта и против всех других империалистических происков на Ближнем Востоке. И именно поэтому Египту приходится испытывать особенно сильный нажим со стороны западных держав. США и Англия, добиваясь изменения внешней политики Египта, создают затруднения для сбыта египетского хлопка на мировом рынке. Они пытаются использовать нужду Египта в иностранных займах для осуществления проекта крупного гидротехнического сооружения на реке Нил-Асуанская плотины. Правящие круги США и Англии обещают предоставить заем и субсидии при том условии, что Египет откажется от борьбы против Багдадского пакта. Отвечая на недавнее требование группы американских конгрессменов прекратить всякую финансовую помощь Египту до тех пор, пока он не изменит своей внешней политики, египетская газета «Аш-Шааб» пишет: «Мы хотим с всей определенностью заявить, что если... конгрессмены воображают, будто они могут покупать за доллары совесть и свободу народов, то мы вынуждены им вновь напомнить, что Египет не изменяет ни крупицы своей свободы ни за какие доллары».

О том, насколько взвешены поиседенции Египта некоторые английские реакционеры, можно судить по статье, опубликованной членом английского парламента консерватором Хью Фрэзером в середине июня в газете «Санди таймс». Фрэзер предложил оканчить нажим на Египет, пригрозив ему отводом вод реки Нила в ее верховьях. «Было контролирует, — спрашивает Фрэзер, — этот большой водный поток, являющийся жизненной артерией Египта?... Нил контролируется Англией... Если Насер будет причинять нам неприятности, почему бы нам не показать со всей ясностью, что жизнесторонние воды Нила могут быть использованы в засушливых районах Египта, Танзании, Уганды и Судана?». Хью Фрэзер, как видно, является реликтом старого английского империализма, и его политическое мышление отстает от жизни, по крайней мере, на 50 лет.

Совершенно естественно, что перед лицом агрессивных действий западных держав на Ближнем Востоке все свободолюбивые народы арабских стран сплачивают ряды для защиты своих национальных интересов и независимости. Совершенно естественно и понятно также то, что народы арабских стран все больше и больше обращают свои взоры в сторону Советского Союза, видя в нем своего бескорыстного и надежного друга. «Советский Союз, — сказал в своей речи в Дамаске Д. Т. Шепилов, — не идет для себя здесь всенародных баз, потому что он является принципиальным противником создания военных баз на чужих территориях. Советский Союз не ищет для себя здесь нефтяных или каких-либо других концессий, ибо он является принципиальным противником любых форм экономического закабаления».

Ближневосточные народы хорошо понимают, что внешняя политика Советского Союза способствовала созданию международной обстановки, благоприятной для получения и закрепления политической независимости всех стран Ближнего Востока. Миролюбивая внешняя политика Советского Союза направлена на то, чтобы защищать свободу, независимость и невмешательство во внутренние дела стран этого района. В заявлении Министерства иностранных дел СССР, опубликованном 14 февраля 1956 года, решительно осуждается намерение великих западных держав ввести свои войска на территорию стран Ближнего Востока без согласия на это заинтересованных государств. Такой акт, говорится в заявлении, «являлся бы грубым нарушением Устава ООН и государственного суверенитета целого ряда стран».

В последнее время между арабскими странами и странами лагеря социализма значительно расширились экономические и культурные связи, выгодные для обеих сторон. Советский Союз оказывает экономическую и техническую помощь Египту другим арабским странам, не сопротивляясь какими-либо политическими условиям. Посездка Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова в Египет, Сирию и Ливан, как и визиты заместителя премьер-министра Йемена и шаха Ирана в Москву, должны, несомненно, содействовать дальнейшему расширению экономического сотрудничества и укреплению дружественных отношений между Советским Союзом и странами Ближнего Востока, а также упрочению мира и безопасности в этом районе.

И. Беглов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Конторе «Заготскот» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер-тарификатор.

Оплата по смт.

Обращаться по адресу: гор. Орск, сенная гора, контора «Заготскот».

Ресторану ст. Орск ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу продавцы.

Обращаться в отдел кадров.

Мельуправлению ТРЕБУЮТСЯ

на строительные работы каменщики, бетонщики, плотники, на мельницы — мельники.

Здесь же требуется старший бухгалтер.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Первого Мая, 112, с 8 до 17 часов ежедневно.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Первые радости»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов — «Служба»

Дом культуры строителей — «Преступление Юдит Бендиц»

Клуб миссокомбината — «За витриной универмага»

На временную и постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

плотники, бетонщики, арматурщики, путейцы, подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: ст. Орск, отдел кадров «Учдорстрой-3».